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 Ata da 110ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 28 de novembro de 2023. 
                           Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h42, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio 

Henrique Jr, Bobô, Cafú Barreto, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Eures Ribeiro, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho 

Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Matheus Ferreira, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia 

Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo 

Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel 

Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes 

e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – As Atas de 2023, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas 

por unanimidade: Sessões Ordinárias – 106ª, 107ª e 108ª. Oradores inscritos – O Deputado 

Raimundinho da JR criticou a ausência do Presidente da ViaBahia, José Bartolomeu, em audiência 

marcada pela Alba, assegurando que os deputados continuarão lutando contra a precariedade dos 

serviços prestados pela concessionária. Parabenizou o Governador Jerônimo Rodrigues, que, em 

parceria com o Governo Federal entregou ambulâncias para ampliar o Samu na Bahia. Pediu a 

interferência do Governo do Estado a fim de proibir a presença de um caminhão particular que 

acompanha o posto do SAC Móvel pelo interior cobrando por fotos para documentos dos cidadãos. 

O Deputado Júnior Nascimento saudou os integrantes da Defensoria Pública presentes na Galeria 

Paulo Jackson, elogiou o trabalho dos defensores e pediu celeridade para discutir o PLC nº 147/2022, 

que dispõe sobre melhorias para os profissionais do órgão. Criticou a ausência do Presidente da 

ViaBahia na reunião convocada pela Alba, recriminou a liminar que vetou a manifestação dos 

parlamentares e pediu à Casa que interceda contra o serviço prestado pela concessionária ao Estado. 

O Deputado Dr. Diego Castro elogiou os profissionais da Defensoria Pública da Bahia, ressaltando 

os serviços ofertados à população de baixa renda, criticou o baixo orçamento destinado ao órgão e 

defendeu melhorias nas disposições do PLC nº 147/2022. O Deputado Robinho saudou os defensores 

públicos presentes na Galeria, considerando a causa nobre. Apresentou uma comparação entre o 

percentual do ICMS cobrado na Bahia e em outros estados da Federação, defendendo a redução da 

alíquota por entender que contribuirá para atrair investimentos e gerar emprego e renda. O Deputado 
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Samuel Júnior registrou a realização da 120ª Assembleia Geral Ordinária da Convenção Estadual das 

Assembleias de Deus da Bahia, no período de 28 de novembro a 2 de dezembro. Falou da indicação 

do Ministro Flávio Dino ao Supremo Tribunal Federal (STF), pedindo ao Presidente da Comissão de 

Constituição e Justiça do Senado, Davi Alcolumbre, isonomia no processo de sabatina dos indicados 

ao posto de ministro do STF. O Deputado Leandro de Jesus parabenizou a luta dos profissionais da 

Defensoria Pública, ressaltando a importância da instituição, e relembrou o período em que foi 

voluntário e estagiário do órgão. Discordou da indicação do Ministro Flávio Dino para o cargo de 

Ministro do STF. O Deputado José de Arimatéia apoiou a luta dos defensores públicos, informando 

que apresentou emenda ao PLC nº 147/2022, propondo a construção de econúcleos no interior do 

Estado. Disse que encaminhou um ofício ao Presidente da Casa comunicando que participou de uma 

reunião do Centro de Apoio dos Trabalhadores Rurais da Região de Feira de Santana (Catrufs) 

visando discutir pautas a serem apresentadas ao Governo do Estado. Por fim, disse que a Comissão 

de Saúde e Saneamento realizou uma audiência pública para falar do diabetes em alusão ao Dia 

Mundial do Diabetes. O Deputado Manuel Rocha defendeu o pleito dos defensores públicos. Criticou 

o Presidente da ViaBahia e condenou a prestação de serviço da concessionária, ressaltando os riscos 

e prejuízos causados à população que trafega nas rodovias. Defendeu a instalação da CPI da 

ViaBahia e, devido às recusas em atender as convocações da Alba, sugeriu a condução coercitiva do 

Sr. José Bartolomeu, Presidente da Concessionária. O Deputado Eduardo Salles condenou a 

proibição da manifestação dos deputados em razão do descumprimento do contrato pela ViaBahia e 

defendeu a instalação de uma CPI. O Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 15h28, reabrindo os 

trabalhos às 15h36. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do União Brasil – O Deputado Marcinho 

Oliveira apelou ao Presidente Adolfo Menezes para que a CPI da ViaBahia seja instalada, avaliando 

que a empresa trata a Casa com descaso, tempo em que condenou a precariedade das rodovias BR-

116 e BR-324. Comunicou que participou da abertura do Verão de Alcobaça, assegurando que o 

prefeito está preparando a Cidade para receber os turistas. Encerrou pedindo o apoio da Casa aos 

municípios da região do Sisal atingidos pela seca. O Deputado Robinho criticou o projeto que propõe 

o aumento da alíquota do ICMS, discordou da política do governo baiano e lembrou que o Estado 

ostenta baixos indicadores de desenvolvimento. ORDEM DO DIA – Submetidos à 1ª discussão e 

votação, foram aprovados, no âmbito das Comissões conjuntas e do Plenário, os Projetos de autoria 

do Poder Executivo: o Projeto de Emenda à Constituição nº 170/2023, que “Altera os arts. 18, 19 e 

26 da Constituição do Estado da Bahia, e dá outras providências”, relatado pelo Deputado Rosemberg 

Pinto, que opinou pela aprovação do texto original, com encaminhamento favorável do Líder de 

Oposição, Deputado Alan Sanches; e o Projeto de Lei de nº 25.042/2023, que “Institui o Plano 

Plurianual Participativo - PPA do Estado da Bahia para o quadriênio 2024-2027, e dá outras 

providências”, após a devolução do pedido de vista do Deputado Penalva, com parecer relatado pelo 

Deputado Vitor Bonfim, que opinou pela aprovação com as modificações introduzidas pelo relator. 
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Submetido a discussão única e votação, foi aprovado, no âmbito das Comissões conjuntas e do 

Plenário, o Projeto de Lei de nº 25.080/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Disciplina as normas 

de licitações e contratos administrativos aplicáveis no âmbito da Administração Pública do Estado da 

Bahia, e dá outras providências”, relatado pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela 

aprovação com as modificações introduzidas pelo relator. O Projeto de Lei nº 25.077/2023, de autoria 

do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 6.348, de 17 de dezembro de 1991, e dá outras providências”, 

foi relatado no âmbito das Comissões conjuntas pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela 

aprovação do texto original. O Sr. Presidente, atendendo à solicitação do Deputado Tiago Correia, 

concedeu-lhe vista ao projeto. Em seguida, convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada um 

minuto após o término desta, com o objetivo de apreciar em segundo turno as matérias ora aprovadas 

e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 16 horas, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Binho Galinha, Cláudia Oliveira, Euclides Fernandes, 

Ivana Bastos (licenciada), Júnior Muniz, Marquinho Viana, Nelson Leal, Patrick Lopes e Paulo Rangel 

(09). 
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